

蒙古贞日报

2024年3月
8
星期五
甲辰年正月廿八



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第5975期 本期4版

提能增效优环境 跃级晋位当排头

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设 王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论

交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年

发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。



阜新“十项攻坚战”，8000党代表上阵主力军

近日，阜新市党代表、市农业农村局生态环保专班负责人王丽维来到阜新蒙古族自治县国华乡两家子村，和村干部、村民促膝长谈，一起研究乡村旅游产业规划。今年以来，阜新市全面启动“十项攻坚战行动”，8000余名党代表挺身而出，充分发挥模范带头作用，成为攻坚战战场上的一支主力军。

去年以来，阜新市推动党建工作与中心工作深度融合，切实把党的政治优势、组织优势转化为攻坚战斗力，创新开展“党代表履职践诺办实事”活动。党代表通过调研、召开座谈会、开展志愿服务、走访群众等方式，广泛收集群众所需所求，形成群众需求清单。阜新市委组织部将群众需求与党代表个人特长和岗位优势相匹配，向符合条件的党代表“派单”。党代表根据“订单”，通过驻室接待、上门服务、一线办公等方式，为群众排忧解难。去年以来，阜新市开展“履职践诺办实事”4852人次，解决问题1291件，服务群众2万余人，为三年行动首战告捷作出重要贡献。（辽宁日报）

做新时代雷锋传承人

3月4日，共青团阜新蒙古族自治县组织部阜新县阳光社会服务中心、城区街道强民社区等部门志愿者，前往阜新县新福家庭常年病人托管中心，开展“雷锋精神续新篇 心中有你暖心田”主题志愿服务活动。

活动中，志愿者为敬老院老人送去了慰问品，还与老人拉手话家常，帮助老人打扫房间、整理衣物。理发师志愿者们耐心询问老人的具体需求，根据每位老人的相貌特点、喜好和要求，设计出适合他们的发型。阜新县人民医院的医护志愿者为敬老院老人做了健康义诊，还宣传了疾病预防、健康保健等知识，让老人们了解疾病预防知识，养成健康的生活方式。

共青团阜新县委将继续弘扬雷锋精神，带动更多的青年志愿者加入到志愿服务工作中去，让雷锋精神代代传承下去。（辽宁日报）



辽宁代表团举行开放团组会议审议政府工作报告

郝鹏李乐成侯建国杨晓超参加 张玉卓听取意见 会议向中外媒体开放

>> 详见三版 >>

刘彦鸿会见中央、省级主流媒体记者团

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）3月6日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿在县委常委会议室会见中央、省级主流媒体记者。县委宣传部相关领导参加会见。

刘彦鸿首先对来自新华社辽宁分社、人民日报辽宁分社、辽宁日报社驻阜记者站的媒体记者表示欢迎，对各级新闻媒体关心支持阜新蒙古族自治县发展表示感谢。随后，他简要介绍了我县的基本情况，重点介绍了

我县落实辽宁全面振兴新突破三年行动和阜新打造“两市四区”“双千双百”目标而提出的“百十一”奋斗目标；深入解读了我县攻坚之年的工作总要求，即“一个提升、两个高于、三个稳定、四个品牌、五个里有”；全面阐述了“三资三变”改革、红白榜机制以及三个经济、两个收入等内容，并欢迎记者朋友实地走一走、看一看，切实感受自治县的发展变化。

刘彦鸿最后表示，我县将以一往无

前的闯劲、只争朝夕的干劲，切实发挥全市经济建设“主战场”的作用，争一流、当排头，坚决打赢攻坚之年攻坚战。同时，也将一如既往支持媒体记者开展工作，进一步加强沟通协作，共同努力把阜新蒙古族自治县建设得更加美好。

与会记者表示，将继续关注支持阜新蒙古族自治县的发展，生动记录并展现发展变革中的精彩嬗变，希望阜新蒙古族自治县的明天越来越好。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章